

# परीक्षा में सफल विद्यार्थियों को मिलेगी छात्रवृत्ति

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज और राष्ट्रीय मींस कम मेरिट परीक्षा के आवेदन 20 तक

शाजापुर। नईदुनिया प्रतिनिधि

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज एवं राष्ट्रीय मींस कम मेरिट परीक्षा आवेदन के लिए विद्यार्थियों के पास दो दिन और मौका है। ऑनलाइन आवेदन के लिए 20 सितंबर आखिरी तारीख है। पहले फॉर्म भरने की अंतिम तारीख आठ सितंबर थी किंतु फॉर्म भरने और जमा होने में देरी होने के चलते इसकी तारीख बढ़ाई गई है। तारीख आगे बढ़ने के बाद कई छात्र-छात्राओं ने इसके लिए आवेदन किए। साथ ही अब भी प्रक्रिया जारी है। जिले से हर साल बड़ी संख्या में विद्यार्थी इस परीक्षा में शामिल होते हैं और कई विद्यार्थी इसमें सफल होकर योजना का लाभ भी लेते हैं।

जिला शिक्षा केंद्र के अनुसार राज्य शिक्षा केंद्र ने दोनों ही परीक्षाओं के आवेदन के लिए एमपी ऑनलाइन के पोर्टल के माध्यम से विद्यार्थियों को निशुल्क आवेदन की सुविधा दी गई है। किसी भी प्रकार की समस्या आने पर छात्र व उनके अभिभावक एमपी ऑनलाइन के अधिकृत कि योस्क पर संपर्क कर इस छात्रवृत्ति योजना के लिए फॉर्म जमा करा सकते हैं। स्कूल के प्राचार्य एवं संकुल प्राचार्य द्वारा प्रमाणीकृत प्रपत्रों के आधार पर विद्यार्थी एमपी ऑनलाइन के अधिकृत कि योस्क से निशुल्क ऑनलाइन आवेदन कर सकेंगे। राष्ट्रीय मींस कम मेरिट छात्रवृत्ति के तहत चयनित विद्यार्थियों को कक्षा नौवीं से 12वीं तक प्रतिवर्ष 12 हजार रुपए की छात्रवृत्ति दी जाती है। जिले के कुछ स्कूल ऐसे हैं, जिनके विद्यार्थी हर साल परीक्षा में सफल होकर छात्रवृत्ति योजना का लाभ लेते हैं।

## यह है योजना

राष्ट्रीय मींस-कम-मेरिट छात्रवृत्ति योजना की शुरुआत भारत सरकार के मानव संसाधन विकास मंत्रालय द्वारा आर्थिक रूप से कमजोर, प्रतिभाशाली विद्यार्थियों के लिए वर्ष 2008 से की गई है। मप्र राज्य के लिए निर्धारित छात्रवृत्तियों के लिए चयन परीक्षा 2019-20 तीन नवंबर-19 को आयोजित की जा रही है। चयनित विद्यार्थियों को प्रतिवर्ष प्रति विद्यार्थी 12 हजार रुपए के मान से कक्षा नौवीं से 12वीं तक छात्रवृत्ति दी जाती है।

नियमित छात्रवृत्ति हेतु कक्षा नौवीं एवं 11वीं में न्यूनतम 55 प्रतिशत तथा कक्षा 10वीं में न्यूनतम 60 प्रतिशत अंक प्राप्त करना अनिवार्य है। छात्रवृत्ति केवल शासकीय, शासकीय अनुदान प्राप्त एवं स्थानीय निकायों द्वारा संचालित स्कूलों में कक्षा आठवीं में अध्ययनरत विद्यार्थियों के लिए है। परीक्षा के लिए कोई निर्धारित पाठ्यक्रम नहीं है। प्रश्नों का स्तर कक्षा सातवीं एवं आठवीं की परीक्षा के समान होगा।

**हिंदी-अंग्रेजी माध्यम में परीक्षा**  
परीक्षा हिंदी और अंग्रेजी दोनों माध्यम में आयोजित होती है जिससे दोनों माध्यम के विद्यार्थी परीक्षा में हिस्सा ले पाते हैं। साथ ही परीक्षा के लिए कोई शुल्क नहीं है। आर्थिक रूप से कमजोर विद्यार्थी भी आवेदन कर शामिल होते हैं। इसमें आरक्षण का लाभ भी विद्यार्थियों को मिलता है।

**दो तरह से होगा परीक्षण**  
दो प्रकार से परीक्षा में विद्यार्थियों की योग्यता का परीक्षण किया जाएगा जिसमें मानसिक योग्यता परीक्षण के तहत 90 प्रश्न पूछे जाएंगे। जवाब देने के लिए 90 मिनट का समय रहेगा। अंक भी 90 ही रहेंगे। इसके अलावा शैक्षिक योग्यता परीक्षण के तहत भी प्रश्नों की संख्या 90 रहेगी एवं समय 90 मिनट का रहेगा। कुल

परीक्षा के लिए 20 सितंबर तक ऑनलाइन आवेदन किए जा सकते हैं। तीन नवंबर रविवार को परीक्षा का आयोजन होगा।

- राजेंद्र शिन्धे, प्रभारी डीपीसी

90 प्रश्नों में से 35 प्रश्न विज्ञान, 35 प्रश्न सामाजिक विज्ञान तथा 20 प्रश्न गणित विषय के होंगे।

## प्रत्येक शासकीय सेवक स्वयं एवं परिवार का सत्यापन कराए'

शाजापुर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. वीरेंद्रसिंह रावत ने जिले में स्थित सभी शासकीय विभागों के अधिकारी-कर्मचारियों को निर्देश दिए हैं कि वे स्वयं एवं अपने परिवार का मतदाता होने का सत्यापन कराएं। उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मतदाता सत्यापन कार्यक्रम चलाया जा रहा है। जिसके तहत प्रत्येक मतदाता का सत्यापन किया जाना है। इसे देखते हुए कलेक्टर ने प्रत्येक विभाग के कार्यालय प्रमुखों को निर्देश दिए हैं। वे स्वयं एवं अपने अधीनस्थ शासकीय सेवकों का मतदाता होने का सत्यापन कराएंगे। बीएलओ एवं जिला स्तरीय मतदाता सहायता केंद्र या रजिस्ट्रीकरण अधिकारी कार्यालय के माध्यम से सत्यापन कराया जा सकता है।

# NTSE Exam 2019-20 : राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा 2019-2020

August 16, 2016 Exam / Test / Admit Card



National Talent Search Exam - 2019-20

**NTSE Result : राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा 2018-2019 (NTSE) का रिजल्ट घोषित**

## राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा 2019-2020

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज योजना वर्ष 1963 से प्रारम्भ हुई, NTSE का उद्देश्य प्रतिभावान छात्रों को चिन्हित करना एवं उन्हें छात्रवृत्ति प्रदान करना है. राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसन्धान एवं प्रशिक्षण परिषद National Council of Educational Research and Training (NCERT) नई दिल्ली द्वारा राष्ट्रीय प्रतिभा खोज परीक्षा, कक्षा 10 वी के छात्रों के लिए आयोजित की जाती है. Septadeep.blogspot.com

मध्यप्रदेश राज्य द्वारा राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा वर्ष 2019-20 दिनांक 03 नवम्बर 2019 को आयोजित की जा रही है. यह परीक्षा जिला स्तरीय परीक्षा केन्द्रों पर आयोजित की जाएगी. द्वितीय स्तर की परीक्षा दिनांक 10 मई 2020 को आयोजित की जाएगी. इसके लिए मध्यप्रदेश से प्रत्याशियों की निर्धारित संख्या 530 है. अंतिम चयन हेतु राज्य का कोटा निर्धारित नहीं है.

Septadeep.blogspot.com

**Online आवेदन पत्र भरने की प्रारंभ तिथि - 08/08/2019**

**आवेदन पत्र भरने की अन्तिम तिथि - दिनांक 20/09/2019**

**परीक्षा तिथि - 03/11/2019 रविवार**

**पात्रता -**

मध्य प्रदेश राज्य में स्थित मान्यता प्राप्त विद्यालयों में कक्षा 10 वी में नियमित रूप से अध्ययनरत विद्यार्थी इस परीक्षा में सम्मिलित होने के लिए पात्र हैं. ओपन स्कूल (दूरस्थ मुक्त शिक्षा) में पंजीकृत ऐसे छात्र जो एक

जुलाई 2019 को 18 वर्ष से कम उम्र के हो, कहीं कार्यरत न हो एवं कक्षा 10 वी की परीक्षा में पहली बार सम्मिलित हो रहे हो भी छात्रवृत्ति के लिए पात्र है.

Septadeep.blogspot.com

### छात्रवृत्ति राशि –

NCERT नई दिल्ली द्वारा द्वितीय स्तर की राष्ट्रीय प्रतिभा खोज परीक्षा के आधार पर पुरे देश से 1000 छात्रवृत्तियाँ प्रदान की जाती है. छात्रवृत्ति की राशि निम्नानुसार है-

- \* कक्षा XI एवं XII के लिए 1250/- प्रतिमाह
- \* स्नातक एवं स्नातकोत्तर स्तर कक्षाओं के लिए 2000/- प्रतिमाह
- \* Ph. D. के लिए UGC नार्मस के अनुरूप

परीक्षा का विवरण -

### परीक्षा का विवरण

ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने की प्रारम्भ तिथि	08.08.2019
आवेदन पत्र भरने की अंतिम तिथि	<b>20/09/2019</b>
परीक्षा दिनांक व दिन	03.11.2019 (रविवार)

परीक्षा शुल्क	निःशुल्क
---------------	----------

### 1. मानसिक योग्यता परीक्षण (MAT)

अवधि - 120 मिनट

प्रश्नों की संख्या - 100

अधिकतम अंक - 100

अहर्ताकारी अंक - सामान्य वर्ग - 40 प्रतिशत (40 अंक)

अ.जा. / अ.ज.जा. / निःशक्त वर्ग - 32 प्रतिशत (32अंक)

(मानसिक योग्यता परीक्षण के अंतर्गत कुल 100 प्रश्नों में समजातता, वर्गीकरण, श्रृंखला, आकृति, अवबोधन, छुपी हुई आकृतियों, कोड-विकोडन, खंड, समुच्चय समस्या सुलझाने आदि पर आधारित प्रश्न होंगे.)

### 2. शैक्षिक योग्यता परीक्षण (SAT)

अवधि - 120 मिनट

प्रश्नों की संख्या - 100

अधिकतम अंक - 100

अहर्ताकारी अंक - सामान्य वर्ग - 40 प्रतिशत (40 अंक)

अ.जा. / अ.ज.जा. / निःशक्त वर्ग - 32 प्रतिशत (32अंक)

[शैक्षणिक योग्यता परीक्षण के अंतर्गत कुल 100 प्रश्नों में से 40 प्रश्न विज्ञान के (भौतिक शास्त्र - 13, रसायन शास्त्र - 13, जीव विज्ञान - 14), 40 प्रश्न सामाजिक विज्ञान (इतिहास - 15, भूगोल - 15, राजनीति शास्त्र - 5, अर्थशास्त्र - 5) तथा गणित विषय के 20 प्रश्न होंगे.]

### पाठ्यक्रम –

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज परीक्षा के लिए कोई निर्धारित पाठ्यक्रम नहीं है. यद्यपि प्रश्नों का स्तर म. प्र. राज्य में मान्य विभिन्न परीक्षा बोर्ड के कक्षा 9 वी एवं 10 की परीक्षा के समान होगा.

### आवेदन कैसे करें ?

इस परीक्षा हेतु आवेदन केवल ऑनलाइन ही प्रस्तुत करना होगा . मेन्युअल या डाक द्वारा प्रेषित आवेदन स्वीकार नहीं किए जाएंगे. आवेदन पत्र भरने की अंतिम तिथि **20/09/2019** है.

परीक्षा के आवेदन पत्र की हार्डकॉपी mponline की website <http://www.mponline.gov.in> से प्राप्त होगी. इसके लिए एमपीऑनलाइन वेबसाइट पर उपलब्ध राज्य शिक्षा केन्द्र के मोनो पर click करने पर NTSE link मिलेगी, जिस पर क्लिक करके आवेदन पत्र प्राप्त होगा. [Septadeep.blogspot.com](http://septadeep.blogspot.com)

अभ्यर्थी द्वारा आवेदन पत्र की हार्डकॉपी भरने के बाद संस्था के प्राचार्य एवं संकुल प्राचार्य से सत्यापित

करवाकर mponline के अधिकृत कियोस्क पर जाकर ऑनलाइन एंट्री कराना होगी। जाति प्रमाण पत्र एवं निःशक्तता प्रमाण पत्र की सत्यापित प्रति ऑनलाइन पोर्टल पर अपलोड करना अनिवार्य है अन्यथा आवेदक को सामान्य श्रेणी का माना जाएगा।

आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी संकुल प्राचार्य को जमा करना

ऑनलाइन आवेदन के बाद प्राप्त रसीद किन एकम्प्रती और पात्रता सम्बन्धी दस्तावेजों की सत्यापित प्रति के साथ संकुल प्राचार्य कार्यालय में जमा कराना होगा।

परीक्षा शुल्क :- परीक्षा के लिए कोई शुल्क देय नहीं है।

परीक्षा का माध्यम :- परीक्षा का माध्यम हिन्दी अथवा अंग्रेजी होगा।

>NTSE Exam Result राष्ट्रीय प्रतिभा खोज परीक्षा **2018-19** का परिणाम

**National Talent Search Examination - 2018-19 : List of Selected Candidates**

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा **2018-19** का परिणाम घोषित कर दिया गया, परीक्षा में चयनित विद्यार्थियों की सूची राज्य शिक्षा केन्द्र, मध्यप्रदेश द्वारा Education Portal पर जारी की गई। प्रथम चयन परीक्षा में चयनित विद्यार्थी दिनांक मई 2019 को आयोजित होने वाली द्वितीय चरण की परीक्षा में सम्मिलित हो सकेंगे। द्वितीय चरण की परीक्षा में सम्मिलित होने के लिए चयनित विद्यार्थी अपने प्रवेश पत्र NCERT New Delhi की वेबसाइट **www.ncert.nic.in** से डाउनलोड कर सकते हैं। प्रथम चयन परीक्षा 2018-19 का परिणाम जानने के लिए नीचे दी लिंक पर क्लिक कीजिए -

संशोधित : Download NTSE Result 2018-19 राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा का संशोधित परिणाम जानने के

लिए "यहाँ क्लिक" कीजिए.

**#Admit\_Card (प्रवेश-पत्र)**

परीक्षा हेतु प्रवेश पत्र mponline के link <https://www.mponline.gov.in> पर उपलब्ध हो गए हैं, जिन्हें अभ्यर्थी डाउनलोड कर सकते हैं. प्रवेश पत्र डाउनलोड करने के लिए आपको ऑनलाइन आवेदन पत्र क्रमांक (Application No.) और जन्मतिथि (Date of Birth) दर्ज कर Search पर क्लिक करना है। NTSE Admit Card आप नीचे दी लिंक से डाउनलोड कर सकते हैं -

**Download : NTSE Admit Card**

**आदर्श उत्तर NMMS और NTSE परीक्षा 2018**

**परीक्षा हेतु महत्वपूर्ण तिथियाँ –**

ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने की प्रारंभ तिथि – 08.08.2019

आवेदन पत्र भरने की अंतिम तिथि - **20/09/2019**

परीक्षा दिनांक व दिन - 03.11.2019 (रविवार)

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा 2019-2020

राष्ट्रीय प्रतिभा खोज प्रथम चयन परीक्षा 2019-2020 (NTSE) हेतु चयन परीक्षा 2019-2020 की जानकारी के लिए यहाँ [click](#) कीजिए.

आवेदन की हार्डकॉपी

**NTSE Exam 2019-20 (प्रथम चरण परीक्षा) के लिए आवेदन की हार्डकॉपी डाउनलोड करने के लिए "यहाँ क्लिक" कीजिए।**

#NMMS

National Means-Cum-Merit Scholarship Exam (NMMS Exam) 2019-20

\*राष्ट्रीय मीन्स-कम-मेरिट छात्रवृत्ति परीक्षा 2019-20\*

मध्यप्रदेश राज्य में स्थित केवल शासकीय / शासकीय अनुदान प्राप्त / स्थानीय निकायों द्वारा संचालित स्कूलों में वर्ष 2019-20 में कक्षा 8 वीं में नियमित रूप से अध्ययनरत विद्यार्थियों के लिए आयोजित होने वाली राष्ट्रीय मीन्स-कम-मेरिट छात्रवृत्ति परीक्षा 2019-20 के लिए ऑनलाइन आवेदन दिनांक 08/08/2019 से प्रारम्भ हो चुके हैं, ऑनलाइन आवेदन भरने की अंतिम तिथि **20/09/2019** रखी गई है.

राष्ट्रीय मीन्स-कम-मेरिट छात्रवृत्ति योजना के अंतर्गत चयनित विद्यार्थियों को प्रतिवर्ष प्रति विद्यार्थी 12000/- रुपये के मान से कक्षा 9 वीं से कक्षा 12 वीं तक छात्रवृत्ति दी जाती है.